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NOTAS:
 
Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero, debido
a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las categorías no
han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
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Pregunta 1
Para empezar, ¿cree Vd. que en el último año, en España, el problema de las drogas...?

Ha mejorado mucho 1,6
Ha mejorado algo 17,4
Ni ha mejorado ni ha empeorado 30,2
Ha empeorado algo 33,4
Ha empeorado mucho 12,4
N.S. 5,0
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 2
¿Se considera Vd. muy informado, bastante, poco o nada informado sobre los problemas que produce el consumo de
drogas en nuestro país?

Muy informado 5,6
Bastante informado 41,0
Poco informado 45,4
Nada informado 7,8
N.C. 0,2
(N) (500)

Pregunta 3
En cualquier caso, ¿sigue Vd. la información sobre estos asuntos cuando la recibe con mucho interés, con bastante
interés, con poco interés o sin ningún interés?

Mucho interés 17,2
Bastante interés 51,2
Poco interés 24,4
Sin ningún interés 7,2
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 4
¿Cree Vd. que en las familias españolas se habla de drogas con mucha frecuencia, con bastante frecuencia, con poca o
ninguna frecuencia?

Mucha frecuencia 14,8
Bastante frecuencia 34,2
Poca frecuencia 38,0
Ninguna frecuencia 5,2
N.S. 7,8
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 5
Y concretamente, ¿en su familia se habla de drogas con mucha frecuencia, con bastante frecuencia, con poca o ninguna
frecuencia?

Mucha frecuencia 9,2
Bastante frecuencia 29,4
Poca frecuencia 38,6
Ninguna frecuencia 22,8
N.S. -
N.C. -
(N) (500)
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Pregunta 6
Voy a leerle algunas razones por las que la gente puede consumir drogas. ¿Podría decirme las dos que Vd. considera
más importantes.  (MÁXIMO DOS RESPUESTAS).

Porque no tienen trabajo 34,6
Porque sus amigos y compañeros consumen drogas 60,0
Porque las drogas les hacen sentirse más seguros 18,8
Porque es una experiencia nueva 29,6
Porque las drogas les hacen olvidar los problemas que tienen 31,4
Por problemas adaptación a la sociedad 12,8
Otra razón 5,8
N.S. 3,2
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 7
Pensando en su pueblo o cuidad, ¿cree Vd. que la delincuencia relacionada con la drogodependencia es un problema
grave, es un problema leve o no es problema en absoluto?

Es un problema grave 39,4
Es un problema leve 35,6
No es problema en absoluto 21,4
N.S. 3,6
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 7a
¿Y en el barrio donde vive?

Es un problema grave 11,4
Es un problema leve 36,2
No es problema en absoluto 47,8
N.S. 4,6
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 8
De las siguientes situaciones relacionadas con las drogas, me gustaría que me dijera si es muy frecuente, frecuente, poco
frecuente o nada frecuente que Vd. se las encuentre en las calles de su pueblo o ciudad.

Muy frecuente Frecuente Poco frecuente Nada frecuente N.S. N.C. (N)
Encontrar jeringuillas tiradas en la calle 4,2 12,0 23,4 58,6 1,8 - (500)
Ver personas drogadas-caídas en el suelo 1,0 6,0 22,6 68,2 2,2 - (500)
Ver gente inyectándose 1,2 5,0 19,4 72,2 2,0 0,2 (500)
Ver gente fumando "porros" 13,4 27,0 22,4 35,4 1,8 - (500)
Encontrar vendedores que le ofrecen drogas 1,0 7,6 18,2 71,0 2,2 - (500)
Presenciar alguna actuación de la policía relacionada con drogas 0,4 6,0 14,8 76,4 2,0 0,4 (500)

Pregunta 9
¿Y por el barrio donde Vd. vive es muy frecuente, frecuente, poco o nada frecuente...?

Muy frecuente Frecuente Poco frecuente Nada frecuente N.S. N.C. (N)
Encontrar jeringuillas tiradas en la calle 1,0 5,4 14,6 77,6 1,4 - (500)
Ver personas drogadas-caídas en el suelo 0,4 2,0 14,2 82,0 1,4 - (500)
Ver gente inyectándose 0,4 2,6 11,6 84,0 1,4 - (500)
Ver gente fumando "porros" 5,2 15,0 20,8 57,6 1,4 - (500)
Encontrar vendedores que le ofrecen drogas 0,4 2,4 12,2 83,8 1,2 - (500)
Presenciar alguna actuación de la policía relacionada con drogas - 1,4 10,4 86,8 1,4 - (500)
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Pregunta 10
Centrándonos en la Comunidad Autónoma en la que Vd. vive, Extremadura. ¿Cree Vd. que se consumen en ella muchas
más, más, igual, menos o muchas menos drogas ilegales que en el resto del país?

Muchas más 0,2
Mas 9,6
Igual 39,6
Menos 28,2
Muchas menos 3,4
N.S. 19,0
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 11
De las sustancias que a continuación le voy a citar, ¿en dónde diría Vd. que existe un mayor consumo?

En los barrios
marginales de las
grandes ciudades

En grupos sociales
de clase alta

Entre los jóvenes,
con independencia
de la clase social

En todos los
grupos sociales por

igual

No conoce esta
sustancia, no sabe

lo que es
N.S. N.C. (N)

Alcohol 10,2 2,2 42,6 41,8 - 3,2 - (500)
Cannabis, hachís o marihuana 10,6 3,0 58,6 12,6 5,0 10,2 - (500)
Cocaína 8,6 32,4 32,0 7,0 5,8 14,2 - (500)
Heroína 26,4 21,4 22,8 7,8 5,2 16,4 - (500)
Tranquilizantes y estimulantes 4,6 9,2 27,2 29,8 2,4 26,6 0,2 (500)

Pregunta 12
¿Hasta qué punto: mucho, bastante, poco o o nada se siente Vd. preocupado por la posibilidad de que alguien de su
familia puede comenzar a consumir alguna de las siguientes sustancias?

Mucho Bastante Poco Nada N.S. N.C. (N)
Alcohol 23,6 25,6 18,6 32,2 - - (500)
Cannabis, hachís o marihuana 30,2 21,4 12,2 35,0 1,2 - (500)
Cocaína 40,2 16,2 8,4 34,4 0,8 - (500)
Heroína 43,2 13,6 7,8 34,6 0,8 - (500)
Tranquilizantes y estimulantes 29,0 20,0 15,0 33,8 2,2 - (500)

Pregunta 13
¿Piensa Vd. que en nuestro país existen en la actualidad suficientes centros y servicios para atender a las personal que
tiene problemas de drogodependencia?

Si 14,8
No 66,2
N.S. 19,0
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 13a
¿Y de alcoholismo?

Si 18,0
No 60,0
N.S. 22,0
N.C. -
(N) (500)
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Pregunta 14
Si Vd. o algún familiar o amigo tuviera algún problema relacionado con el consumo de drogas, ¿a dónde acudiría?

A un hospital 18,2
A un consultorio o ambulatorio 6,0
A una comunidad terapéutica o una granja rural 21,6
A un centro urbano especializado 44,8
A un servicio social municipal 4,8
A otro -
N.S. 4,6
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 14a
¿Y si tuviera algún problema relacionado con el alcohol?

A un hospital 20,2
A un consultorio o ambulatorio 7,6
A una comunidad terapéutica o una granja rural 12,6
A un centro urbano especializado 48,6
A un servicio social municipal 6,8
A otro -
N.S. 4,2
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 15
¿Ha tenido que utilizar en alguna ocasión los servicios de algún centro de atención a drogodependientes, bien para Vd.
mismo, bien para un familiar o un amigo? ¿Y algún centro de atención a alcohólicos?

Servicios de atención a
drogodependientes

Servicios de atención a
alcohólicos

Sí, para mí mismo 0,2 -
Sí, para un familiar o amigo 4,6 2,0
No, en ningún caso 95,2 96,8
N.C. - 1,2
(N) (500) (500)

 SÓLO A QUIENES HAN TENIDO QUE UTILIZAR EN ALGUNA OCASIÓN LOS SERVICIOS DEL CENTRO DE ATENCIÓN
CORRESPONDIENTE (1 o 2 en P15).

Pregunta 15a
¿Hasta qué punto está satisfecho de la atención recibida?

Servicios de atención a
drogodependientes

Servicios de atención a
alcohólicos

Muy satisfecho 25,0 10,0
Bastante satisfecho 50,0 80,0
Regular 12,5 -
Bastante insatisfecho 8,3 -
Muy insatisfecho - -
N.S. 4,2 -
N.C. - 10,0
(N) (24) (10)
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Pregunta 16
En el supuesto de que en su vecindario fuera a instalarse un centro de atención a drogodependientes, ¿cuál sería su
actitud?

No le importaría en absoluto 70,6
Se sentiría molesto, pero no se opondría activamente a su instalación 22,4
Se opondría activamente a su instalación (firmando peticiones, participando en
manifestaciones...)

5,0

Otra -
N.S. 2,0
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 17
Y con respecto al consumo de drogas, ¿qué cree Vd. que debería hacer la sociedad?

Cannabis, hachís o
marihuana Cocaína Heroína

Prohibir y castigar su consumo, incluso en privado 59,4 68,4 73,4
Prohibir y castigar su consumo en lugares públicos 25,2 21,0 17,4
Permitir su consumo libre a los adultos 6,8 1,8 1,6
Permitir su consumo sin ninguna limitación 3,6 1,6 1,2
No conoce esta droga, no sabe lo que es 3,6 5,6 5,0
N.S. 1,4 1,6 1,4
N.C. - - -
(N) (500) (500) (500)

Pregunta 18
De las siguientes medidas que voy a citarle, ¿cuáles considera Vd. que serían las dos más eficaces para hacer frente al
problema de las drogas? (MÁXIMO DOS RESPUESTAS).

Crear más y mejores servicios para atender a los drogodependientes 44,8
Realizar actuaciones preventivas para los jóvenes en escuelas y barrios 58,0
Perseguir el consumo de cualquier droga en público 42,8
Realizar campañas de información en los medios de comunicación (TV, radio y
prensa)

32,2

Organizar grupos de ciudadanos para que cooperen con la policía 6,0
Promover un cambio en la moral y los valores sociales 8,2
Otra 1,8
N.S. 3,0
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 19
Vamos ahora a hablar del consumo de tabaco, ¿le molesta que otras personas fumen en un lugar cerrado estando Vd.
presente?

Sí, le molesta mucho 26,6
Sí, algo, un poco 15,0
No 57,8
N.C. 0,6
(N) (500)
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Pregunta 20
¿Podría decirme si ha fumado regularmente alguna vez?

Sí, ha fumado y fuma actualmente 40,4
Sí, ha fumado regularmente pero ya lo ha dejado 12,8
No fuma más que de forma esporádica 3,8
No ha fumado nunca 43,0
N.C. -
(N) (500)

 SÓLO A QUIENES FUMAN ACTUALMENTE O A LOS QUE, AUNQUE LO HAYAN DEJADO, HAN FUMADO REGULARMENTE CON
ANTERIORIDAD (1 o 2 en P20).

(N=266)

Pregunta 20a
¿Qué edad tenía aproximadamente cuando comenzó a fumar?

Antes de los 14 años 13,5
Entre los 14 y los 17 años 55,6
Entre los 18 y los 21 años 24,8
Entre los 22 y los 25 años 2,6
Después de los 25 años 2,3
N.C. 1,1
(N) (266)
Media (años) 16,19
Desviación típica 3,94
(N) (263)

 SOLO A QUIENES HAN FUMADO Y LO HAN DEJADO (2 en P20).
(N=64)

Pregunta 20b
¿Cuánto tiempo hace que dejó de fumar?

Menos de 6 meses 7,8
Entre 6 meses y un año 4,7
Entre 1 y 2 años 12,5
Más de 2 anos 71,9
No recuerda 1,6
N.C. 1,6
(N) (64)

 SOLO A QUIENES FUMAN ACTUALMENTE (1 en P20).
(N=202)

Pregunta 20c
¿Ha intentado dejar de fumar en alguna ocasión?

Si 53,0
No 46,5
N.C. 0,5
(N) (202)
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 SOLO A QUIENES FUMAN ACTUALMENTE (1 en P20).
(N=202)

Pregunta 20d
¿Qué cantidad de tabaco fuma Vd. diariamente?

Media Desviación
típica (N)

Cigarrillos 17,27 9,41 (199)
Puros 1,64 1,03 (11)
Pipas - - -

Pregunta 21
Ahora vamos a hablar del consumo de bebidas alcohólicas. Dígame, ¿cuál de las siguientes frases describe mejor su
situación?

No toma ni ha tomado nunca nunca alcohol 36,4
Toma alcohol de vez en cuando (fiestas, bodas, etc.) 22,8
Roma alcohol habitualmente, pero con moderación 33,2
Toma alcohol en varias ocasiones a lo largo del día 1,8
Tiene una gran dependencia del alcohol -
Ha tomado alcohol en otras épocas, pero actualmente apenas lo prueba 5,8
N.C. -
(N) (500)

 SOLO A QUIENES HAN TOMADO ALCOHOL EN ALGUNA OCASIÓN (2, 3, 4, 5, 6 o N.C. en P21).
(N=318)

Pregunta 22
Aproximadamente, ¿cuántos años tenía cuando Vd. tomó bebidas alcohólicas?

Antes de los 14 años 3,8
Entre los 14 y los 17 años 53,8
Entre los 18 y los 21 años 36,5
Entre los 22 y los 25 años 4,4
Después de los 25 años 1,3
N.C. 0,3
(N) (318)
Media (años) 17,19
Desviación típica 3,09
(N) (317)

 SOLO A QUIENES HAN TOMADO ALCOHOL EN ALGUNA OCASIÓN (2, 3, 4, 5, 6 o N.C. en P21).
(N=318)

Pregunta 23
¿Ha bebido algo de alcohol en los últimos siete días?

Si 61,9
No 37,7
N.C. 0,3
(N) (318)
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 SOLO A QUIENES HAN TOMADO ALCOHOL EN ALGUNA OCASIÓN (2, 3, 4, 5, 6 o N.C. en P21) HAN BEBIDO ALGO DE
ALCOHOL EN LOS ÚLTIMOS SIETE DÍAS (1 en P23) Y LO HICIERON DURANTE EL ÚLTIMO JUEVES

(N=114)

Pregunta 23aa
¿Puede recordar lo que bebió el pasado jueves?

No probó Sí, bebió N.S./N.C. (N)
Vasos de cerveza 50,9 49,1 - (114)
Vasos de vino 44,7 54,4 0,9 (114)
Combinados (cubatas, gin-tonic, etc.) 98,2 1,8 - (114)
Whiskies 96,5 3,5 - (114)
Bebidas destiladas (ron, ginebra, coñac...) 94,7 5,3 - (114)
Espumosos (champán, sidra...) 100,0 - - (114)
Bebidas generosas (jerez, oporto, vermú...) 100,0 - - (114)
Licores (aguardiente, ponche, pacharán, anís, etc.) 100,0 - - (114)

Media Desviación
típica (N)

Vasos de cerveza 1,71 2,42 (114)
Vasos de vino 2,17 2,93 (113)
Combinados (cubatas, gin-tonic, etc.) 0,04 0,26 (114)
Whiskies 0,18 1,05 (114)
Bebidas destiladas (ron, ginebra, coñac...) 0,23 1,11 (114)
Espumosos (champán, sidra...) 0,00 0,00 (114)
Bebidas generosas (jerez, oporto, vermú...) 0,00 0,00 (114)
Licores (aguardiente, ponche, pacharán, anís, etc.) 0,00 0,00 (114)

 SOLO A QUIENES HAN TOMADO ALCOHOL EN ALGUNA OCASIÓN (2, 3, 4, 5, 6 o N.C. en P21) HAN BEBIDO ALGO DE
ALCOHOL EN LOS ÚLTIMOS SIETE DÍAS (1 en P23) Y LO HICIERON DURANTE EL PASADO VIERNES

(N=134)

Pregunta 23ab
¿Puede recordar lo que bebió el pasado viernes?

No probó Sí, bebió N.S./N.C. (N)
Vasos de cerveza 53,0 47,0 - (134)
Vasos de vino 52,2 47,8 - (134)
Combinados (cubatas, gin-tonic, etc.) 91,0 9,0 - (134)
Whiskies 91,0 9,0 - (134)
Bebidas destiladas (ron, ginebra, coñac) 93,3 6,7 - (134)
Espumosos (champán, sidra...) 100,0 - - (134)
Bebidas generosas (jerez, oporto, vermú...) 99,3 0,7 - (134)
Licores (aguardiente, ponche, pacharán, anís, etc.) 100,0 - - (134)

Media Desviación
típica (N)

Vasos de cerveza 1,96 2,77 (134)
Vasos de vino 2,00 2,90 (134)
Combinados (cubatas, gin-tonic, etc.) 0,44 1,67 (134)
Whiskies 0,34 1,38 (134)
Bebidas destiladas (ron, ginebra, coñac) 0,25 1,09 (134)
Espumosos (champán, sidra...) 0,00 0,00 (134)
Bebidas generosas (jerez, oporto, vermú...) 0,01 0,17 (134)
Licores (aguardiente, ponche, pacharán, anís, etc.) 0,00 0,00 (134)
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 SOLO A QUIENES HAN TOMADO ALCOHOL EN ALGUNA OCASIÓN (2, 3, 4, 5, 6 o N.C. en P21) HAN BEBIDO ALGO DE
ALCOHOL EN LOS ÚLTIMOS SIETE DÍAS (1 en P23) Y LO HICIERON DURANTE EL PASADO SÁBADO

(N=177)

Pregunta 23ac
¿Puede recordar lo que bebió el pasado sábado?

No probó Sí, bebió N.S./N.C. (N)
Vasos de cerveza 48,0 52,0 - (177)
Vasos de vino 62,1 37,3 0,6 (177)
Combinados (cubatas, gin-tonic, etc.) 74,0 26,0 - (177)
Whiskies 91,5 8,5 - (177)
Bebidas destiladas (ron, ginebra, coñac...) 93,8 6,2 - (177)
Espumosos (champán, sidra...) 98,9 1,1 - (177)
Bebidas generosas (jerez, oporto, vermú...) 98,9 1,1 - (177)
Licores (aguardiente, ponche, pacharán, anís, etc.) 98,3 1,7 - (177)

Media Desviación
típica (N)

Vasos de cerveza 2,84 3,87 (177)
Vasos de vino 1,95 3,33 (176)
Combinados (cubatas, gin-tonic, etc.) 1,53 3,40 (177)
Whiskies 0,39 1,54 (177)
Bebidas destiladas (ron, ginebra, coñac...) 0,26 1,15 (177)
Espumosos (champán, sidra...) 0,11 1,24 (177)
Bebidas generosas (jerez, oporto, vermú...) 0,03 0,31 (177)
Licores (aguardiente, ponche, pacharán, anís, etc.) 0,15 1,38 (177)

 SOLO A QUIENES HAN TOMADO ALCOHOL EN ALGUNA OCASIÓN (2, 3, 4, 5, 6 o N.C. en P21) HAN BEBIDO ALGO DE
ALCOHOL EN LOS ÚLTIMOS SIETE DÍAS (1 en P23) Y LO HICIERON DURANTE EL PASADO DOMINGO

(N=166)

Pregunta 23ad
¿Puede recordar lo que bebió el pasado domingo?

No probó Sí, bebió N.S./N.C. (N)
Vasos de cerveza 36,7 63,3 - (166)
Vasos de vino 56,6 42,8 0,6 (166)
Combinados (cubatas, gin-tonic, etc.) 86,1 13,9 - (166)
Whiskies 95,8 4,2 - (166)
Bebidas destiladas (ron, ginebra, coñac...) 92,8 7,2 - (166)
Espumosos (champán, sidra...) 100,0 - - (166)
Bebidas generosas (jerez, oporto, vermú...) 100,0 - - (166)
Licores (aguardiente, ponche, pacharán, anís, etc.) 97,6 2,4 - (166)

Media Desviación
típica (N)

Vasos de cerveza 3,19 3,51 (166)
Vasos de vino 2,61 3,96 (165)
Combinados (cubatas, gin-tonic, etc.) 0,91 2,57 (166)
Whiskies 0,17 0,96 (166)
Bebidas destiladas (ron, ginebra, coñac...) 0,45 1,83 (166)
Espumosos (champán, sidra...) 0,00 0,00 (166)
Bebidas generosas (jerez, oporto, vermú...) 0,00 0,00 (166)
Licores (aguardiente, ponche, pacharán, anís, etc.) 0,19 1,25 (166)
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Pregunta 24
Nos gustaría que contestase ahora a una serie de preguntas relacionadas con el consumo de medicamentos, tales como
tranquilizantes o excitantes. Con frecuencia, los médicos recetan a la gente tranquilizantes como valium, librium, etc., para
calmar los nervios, disminuir el stress... ¿los ha tomado Vd. en alguna ocasión sin que se los recete el médico?

Si 4,2
No 95,8
N.C. -
(N) (500)

 SÓLO A QUIENES HAN TOMADO EN ALGUNA OCASIÓN TRANQUILIZANTES SIN RECETA MÉDICA (1 en P24)
(N=21)

Pregunta 24a
¿Cuántas veces, aproximadamente a los largo de los últimos 30 días?

Menos de una vez a la semana 14,3
1 vez a la semana -
2-6 veces por semana 19,0
1 vez al día 9,5
2 o más veces al día -
En los últimos 30 días ninguna vez 57,1
N.C. -
(N) (21)

Pregunta 25
Como Vd. sabe, en ocasiones los médicos prescriben estimulantes a personas que padecen depresión. Pero, ¿los ha
tomado Vd. alguna vez por su cuenta, sin que el médico se los recetara?

Si 2,0
No 98,0
N.C. -
(N) (500)

 SÓLO A LOS QUE HAN TOMADO EN ALGUNA OCASIÓN ESTIMULANTES SIN RECETA MÉDICA (1 en P25)
(N=10)

Pregunta 25a
¿Cuántas veces aproximadamente, a lo largo de los últimos 30 días?

Menos de una vez a la semana 10,0
1 vez a la semana -
2-6 veces por semana 10,0
1 vez al día -
2 o más veces al día 10,0
En los últimos 30 días ninguna vez 70,0
N.C. -
(N) (10)

Pregunta 26
Ahora me gustaría hacerle algunas preguntas relacionadas con determinadas drogas. ¿Conoce Vd. o ha oído hablar de
alguna de estas drogas?

Si No N.C. (N)
CANNABIS (hachís, marihuana, hierba, chocolate, porro, costo) 89,4 10,6 - (500)
COCAÍNA (coca, perico) 88,4 11,6 - (500)
HEROÍNA (caballo, polvo, jaco) 89,0 11,0 - (500)
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 SOLO A QUIENES CONOCEN ALGUNA DE LAS DROGAS POR LAS QUE SE PREGUNTA (Responden al menos en una ocasión
'Sí' en P26).

(N=460)

Pregunta 27
¿Le han ofrecido alguna vez alguna de ellas?

Si No N.C. (N)
CANNABIS, HACHÍS O MARIHUANA 21,3 78,0 0,7 (460)
COCAÍNA 8,7 90,9 0,4 (460)
HEROÍNA 3,5 96,1 0,4 (460)

 SOLO A QUIENES CONOCEN ALGUNA DE LAS DROGAS POR LAS QUE SE PREGUNTA (Responden al menos en una ocasión
'Sí' en P26).

(N=460)

Pregunta 28
¿Si estuvieran a la venta libremente, probaría Vd. alguna de ellas?

Si No N.C. (N)
CANNABIS, HACHÍS O MARIHUANA 7,4 91,7 0,9 (460)
COCAÍNA 1,1 98,3 0,7 (460)
HEROÍNA - 99,6 0,4 (460)

 SOLO A QUIENES CONOCEN ALGUNA DE LAS DROGAS POR LAS QUE SE PREGUNTA (Responden al menos en una ocasión
'Sí' en P26).

(N=460)

Pregunta 29
¿Ha probado alguna de estas drogas en alguna ocasión?

Si No N.C. (N)
CANNABIS, HACHÍS O MARIHUANA 12,0 87,4 0,7 (460)
COCAÍNA 1,7 96,5 1,7 (460)
HEROÍNA 0,7 97,6 1,7 (460)

 SOLO A QUIENES CONOCEN ALGUNA DE LAS DROGAS Y HAN PROBADO LA SUSTANCIA EN CUESTIÓN (Responden al
menos en una ocasión 'Sí' en P26 y 1 en P29).

Pregunta 30
¿Qué edad tenía la primera vez que la probó?

Antes de los 14
años

Entre los 14 y los
17 años

Entre los 18 y los
21 años

Entre los 22 y los
25 años

Después de los 25
años N.S. N.C. (N)

CANNABIS, HACHÍS O MARIHUANA - 32,7 52,7 10,9 3,6 - - (55)
COCAÍNA - 25,0 62,5 12,5 - - - (8)
HEROÍNA - 33,3 66,7 - - - - (3)

Media Desviación
típica (N)

CANNABIS, HACHÍS O MARIHUANA 19,02 3,41 (55)
COCAÍNA 18,50 2,39 (8)
HEROÍNA 18,33 1,53 (3)
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 SOLO A QUIENES CONOCEN ALGUNA DE LAS DROGAS Y HAN PROBADO LA SUSTANCIA EN CUESTIÓN (Responden al
menos en una ocasión 'Sí' en P26 y 1 en P29).

Pregunta 31
Tras probarla la primera vez, ¿volvió a hacerlo más veces?

Si No N.C. (N)
CANNABIS, HACHÍS O MARIHUANA 58,2 41,8 - (55)
COCAÍNA 75,0 25,0 - (8)
HEROÍNA 66,7 33,3 - (3)

 SOLO A QUIENES CONOCEN, HAN PROBADO Y HAN REPETIDO EL CONSUMO DE ALGUNA DE LAS DROGAS POR LAS QUE
SE PREGUNTA (Responden al menos en una ocasión 'Sí' en P26, 1 en P29 y 1 en P31).

Pregunta 32
¿Y actualmente la consume con alguna frecuencia?

Si No N.C. (N)
CANNABIS, HACHÍS O MARIHUANA 25,0 75,0 - (32)
COCAÍNA 33,3 66,7 - (6)
HEROÍNA - 100,0 - (2)

 SOLO A QUIENES CONOCEN, HAN PROBADO, HAN REPETIDO EL CONSUMO DE ALGUNA DE LAS DROGAS POR LAS QUE
SE PREGUNTA Y ACTUALMENTE LA CONSUMEN CON ALGUNA FRECUENCIA (Responden al menos en una ocasión 'Sí' en

P26, 1 en P29, 1 en P31 y 1 en P32).

Pregunta 33
¿Piensa Vd. que en un futuro puede llegar a tener algún problema con ella/s?

Si No N.S. N.C. (N)
CANNABIS, HACHÍS O MARIHUANA - 100,0 - - (8)
COCAÍNA - 100,0 - - (2)
HEROÍNA - - - - -

Pregunta 34
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En esta tarjeta hay una serie de
casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se colocaría Vd.?

Izquierda 2,6
2 7,8
3 12,8
4 15,2
5 17,4
6 9,4
7 7,2
8 4,0
9 1,4
Derecha 0,4
N.S. 14,6
N.C. 7,2
(N) (500)
Media 4,60
Desviación típica 1,87
(N) (391)
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Pregunta 35
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, es decir, al Parlamento español, ¿a qué partido votaría
Vd.?

CDS 2,6
IU 4,4
PP 20,4
PSOE 38,6
Otro derechas -
Otro izquierdas -
No votaría 11,6
No sabe todavía 18,0
N.C. 4,4
(N) (500)

 SÓLO A QUIENES EN LAS ELECCIONES GENERALES 'NO VOTARÍAN', 'NO SABEN TODAVÍA' O 'N.C.' (77, 88 o 99 en P35).
(N=170)

Pregunta 35a
En todo caso, ¿por cúal de los siguientes partidos siente Vd. más simpatía o lo considera más cercano a sus propias
ideas?

CDS 1,8
IU 3,5
PP 4,1
PSOE 15,3
Otro derechas 0,6
Otro izquierdas 0,6
Ninguno 58,2
N.S. 4,1
N.C. 11,8
(N) (170)

Pregunta 35aa
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

CDS 3,2
IU 5,6
PP 21,8
PSOE 43,8
Otro derechas 0,2
Otro izquierdas 0,2
Ninguno 19,8
N.S. 1,4
N.C. 4,0
(N) (500)
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Pregunta 36
Por último, ¿recuerda Vd. a qué partido votó en las elecciones generales de octubre de 1989?

CDS 3,2
IU 2,4
PP 19,0
PSOE 44,0
Otro derechas 0,6
Otro izquierdas 0,4
No votó 12,6
No tenía edad 8,0
En blanco 1,0
No recuerda 4,4
N.C. 4,4
(N) (500)
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Pregunta 37
Sexo:

Hombre 48,8
Mujer 51,2
(N) (500)

Pregunta 38
¿Cuál es su estado civil?

Soltero/a 24,6
Casado/a 66,8
Separado/a 0,2
Divorciado/a 0,2
Viudo/a 8,2
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 39
¿Cuántos hijos menores de 18 años y que convivan en su domicilio tiene Vd.?

Ninguno 67,0
1 hijo 15,4
2 hijos 11,8
3 hijos 4,0
4 y más hijos 1,6
N.C. 0,2
(N) (500)
Media 0,58
Desviación típica 0,96
(N) (499)

Pregunta 40
¿Cuántos años cumplió Vd. en su último cumpleaños?

De 18 a 24 años 17,0
De 25 a 34 años 18,2
De 35 a 44 años 13,0
De 45 a 54 años 15,4
De 55 a 64 años 16,2
65 y más años 20,0
N.C. 0,2
(N) (500)

Pregunta 41
¿Cuál es el máximo nivel de estudios que ha terminado Vd.?

No sabe leer 3,6
Menos de estudios primarios, sabe leer 19,4
Estudios primarios completos 35,0
Bachiller Elemental. Graduado escolar 23,6
Bachiller Superior. Formación Profesional. COU 11,6
Estudios de grado medio 3,8
Universitarios o Técnicos de grado superior 2,2
N.C. 0,8
(N) (500)

CIS
Estudio nº2006_2. ACTITUDES Y OPINIONES DE LOS EXTREMEÑOS ANTE EL TABACO,
EL ALCOHOL Y LA DROGA (II). Cáceres (pro.)

Mayo 1992

Pág 15



Pregunta 42
¿Cuál es su situación laboral?

Trabaja 38,0
Jubilado/a; pensionista 16,8
Parado/a 7,6
Busca primer empleo 1,8
Estudiante 4,4
Sus labores 31,0
Otra situación 0,4
N.C. -
(N) (500)

Pregunta 43
¿Su trabajo o el del cabeza de familia es o era por cuenta propia o por cuenta ajena?

Cuenta propia 33,6
Cuenta ajena 66,0
N.S. -
N.C. 0,4
(N) (500)

 SOLO A QUIENES TRABAJAN POR CUENTA PROPIA (1 en P43)
(N=168)

Pregunta 43a
¿Cuántos empleados tiene o tenía?

Ninguno/a 81,5
De uno/a a cinco 13,1
Seis o más 3,0
N.S. 0,6
N.C. 1,8
(N) (168)

Pregunta 44
Ocupación u oficio:

Profesionales, técnicos y similares 1,0
Miembros del Gobierno, altos directivos, Administración Pública y empresa privada 3,4
Empresarios con asalariados en agricultura, industria y servicios 4,2
Empresarios sin asalariados en agricultura, industria y servicios y trabajadores
independientes

15,6

Cuadros medios 4,2
Capataces y personal encargado en actividades de servicios personales en
construcción, industria y servicios

2,2

Personal administrativo y similar 8,2
Comerciantes, vendedores y similares 5,0
Personal de los servicios 2,2
Trabajadores cualificados y semicualificados en construcción, industria y servicios 37,6
Trabajadores agrícolas y no cualificados no agrícolas 12,6
Profesionales de las Fuerzas Armadas 0,4
Personal y miembros del clero 0,2
Sin información suficiente 2,2
N.S. -
N.C. 1,0
(N) (500)
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Pregunta 46
¿Podría decirme en qué tramo de esta escala se encuentran los ingresos neos mensuales que percibe su familia por
todos los conceptos?

Menos de 50000 pesetas 19,2
De 50001 a 100.000 pesetas 49,0
De 100.001 a 200.000 pesetas 24,2
De 200.001 a 300.000 pesetas 2,0
300.001 a 400.000 pesetas 1,0
Más de 400.001 pesetas 0,4
N.C. 4,2
(N) (500)

Pregunta 47
¿Le importaría darme su nº de teléfono?

Tiene teléfono y da número 56,6
No tiene teléfono 38,2
Tiene teléfono y no da número 5,0
N.C. 0,2
(N) (500)
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